
 

Муниципальный/межлицейский этап Республиканской олимпиады школьников по 

географии в 2022-2023 учебном году  

10 класс 

Тестовый тур 

 

1. В этом районе ДНР при поддержке первого главы республики А.В. Захарченко 

был заложен высокопродуктивный яблоневый сад 

А. Амвросиевский     Б. Тельмановский 

В. Старобешевский      Г. Шахтерский 

 

2. В этот день президент России подписал указ «О признании Донецкой Народной 

Республики» 

А. 24 февраля 2022 года.    Б. 21 февраля 2022 года. 

В. 22 февраля 2022 года.    Г. 23 февраля 2022 года. 

 

3. Эту техническую культуру используют в пищевой, кондитерской, лакокрасочной 

и других отраслях промышленности. В Америке эту культуру называют «русские 

орешки». Что это за культура? 

А. Бобы       Б. Фасоль. 

В. Арахис      Г. Подсолнечник. 

 

4. В Калининградской области сосредоточено более 90% мировых запасов 

А.  Серы      Б. Фосфоритов 

В. Янтаря       Г. Гипса 

 

5. Какая из перечисленных ГЭС не относится к волжскому каскаду 

А. Саратовская      Б. Рыбинская 

В. Угличская      Г. Братская 

 

6. Какая страна является родиной кинематографии, воздухоплавания, велосипеда и 

балета 

А. Россия       Б. Франция 

В. Италия      Г. США 

 

7. «Демографическая зима» характерна для стран  

А. Европы       Б. Африки 

В. Юго-Восточной Азии    Г. Латинской Америки 

 

8.Столица Австралийского Союза: 

А. Сидней       Б. Мельбурн. 

В. Канберра      Г. Дарвин. 

 

9. Теократическая монархия является одной из наиболее редко встречающихся форм  

государственного правления. Какой из стран она присуща. 

А. Бруней      Б. Испания 

В. Саудовская Аравия    Г. Катар 

 

10. Эта страна граничит  на севере с Чехией на юге со Словенией и Италией, на 

западе со Швейцарией, на востоке с Венгрией 

А. Германия       Б. Австрия 

В. Лихтенштейн      Г. Бельгия 

 

 

 



11. Установите соответствие между государством и его характеристикой. 

1. Польша                      А) государство в составе Содружества 

2. Канада                        Б) государство в составе СНГ 

3. Россия                         В) государство член НАТО 

4 Беларусь                      Г) самое большое государство мира 

Д) высокоразвитое государство Европы 

 

12. Установите соответствие между Федеральным округом и его административным 

центром:  

Федеральный округ                                 Административный цент  

1. Приволжский    А) Нижний Новгород 

2. Южный                                       Б) Пятигорск 

3. Северо-Кавказский                     В) Ростов-на-Дону  

4. Центральный                        Г) Астрахань  

       Д) Москва 

 

13. Расположите в хронологической последовательности события, касающиеся 

формирования политической карты мира. 

А. Распад СССР, Югославии, Чехословакии  

Б. Образование социалистических государств в Европе 

В. Получили независимость бывшие колонии в Африке, Азии, Латинской Америке 

Г. Распад Российской, Австро-Венгерской и Османской империй 

 

14. Расположите центры авиационной промышленности Российской Федерации с 

востока на запад: 
А) Улан-Удэнский авиационный завод 

Б) Казанский авиационный завод 

В) АО «Арсеньевская Авиационная Компания «Прогресс» имени Н.И. Сазыкина», 

Приморский край 

Г) Нижегородский авиастроительный завод «Сокол» 

 

15. Расположите названия народов, проживающих на территории России в порядке 

увеличения их численности. 

А. Татары   

Б. Якуты 

В. Башкиры 

Г. Чеченцы 

 

  



Теоретический тур 

 

Задача 1 (10 баллов) 

Определите, о каком водном объекте идет речь, и ответьте на дополнительные 

вопросы. 

Эту реку, расположенную на границе России, китайцы называют «Черной рекой» 

или «Рекой черного дракона». Она важная транспортная артерия для нескольких 

государств и одна из немногих, имеющих в своем русле острова. В водах этой реки 

обитает больше видов рыб, чем в любой другой реке России, в том числе и осетр. 

Питание реки, в отличие от большинства рек страны, дождевое.  

Укажите: 

1) Название реки  

2) Название водоема, в которое впадает река  

3) Название города, расположенного на реке, который является административным 

центром одного из субъектов Российской Федерации  

4) Значение реки для хозяйственного комплекса региона 

 

Задача 2 (15 баллов) 

 
1) По фрагменту топографической карты определите ее именованный и числовой 

масштаб. Начертите линейный масштаб.  

2) Найдите географические координаты родника, из которого вытекает речка Беличка. 

3) Через какое расстояние проведены сплошные горизонтали? 

4) Охарактеризуйте лес Коршуки. 

5) По какому азимуту нужно двигаться туристу, чтобы пройти от горы Малиновская до 

горы Голая?  

6) Какой из берегов реки Андога более крутой? Поясните свой ответ. 

 

Задача 3 (15 баллов) 

Демографическая политика Российской Федерации направлена на стабилизацию и 

последующий рост численности населения страны. Целями демографической политики 

Российской Федерации на период до 2025 года являются стабилизация численности 

населения до 145 млн. человек, а также повышение качества жизни и увеличение 

ожидаемой продолжительности жизни до 75 лет. 



1) Каковы особенности современного типа воспроизводства населения нашей страны? 

2) Почему переход к современному типу воспроизводства в разных регионах России  

происходит не одинаково? С чем это связано? Ответ обоснуйте. 

3) Для каких регионов России характерно преобладание в половозрастной структуре 

детского населения? Укажите причину. 

 

Задача 4 (15 баллов) 

По фото определите достопримечательности стран мира. Внесите номер фотографии 

в таблицу ниже, название объекта, заполните графу «Местоположение», указав город или 

регион мира, в котором находится объект. 

Представьте, что вам выпала возможность посетить любое место в мире. Куда бы вы 

хотели отправиться и почему?  

1. 

 

2.  

 

3.  

 

4.  

 

5. 

 

6. 

 

№ фото Название уникального объекта Местоположение 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

 

Задача 5 (15 баллов) 

Решите задачу, обязательно представив развернутые пояснения к решению. 

Определите площадь пашни, если на плане с масштабом 1: 5000 он имеет форму 

прямоугольного треугольника, один из катетов которого равняется 50 мм, а второй  - 

48 мм. 


